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sede A.N.A. Sezione di Firenze 
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30 Maggio 2021 

 
Verbale dell’ Assemblea 

 
Inizio lavori 
 

  Alle ore 10,02 il Presidente della Sezione Alpini di Firenze, Francesco Rossi, da inizio ai lavori 
dell’Assemblea dei delegati, in seconda convocazione, come da lettera con relativo Ordine del Giorno 
inviata ai Gruppi (allegato 1). 
 
  Il Presidente della Sezione quindi, come da Ordine del giorno propone ai convenuti: Danilo Ravalli, 
Delegato Gruppo Alpini di Scarperia, come Presidente dell’Assemblea e Daniele Tigli ,Gruppo Alpini 
Firenze, come segretario.  
L’assemblea accetta la proposta alla unanimità. 
 
 Il Presidente di Assemblea, dopo una breve introduzione porge il saluto ai delegati intervenuti, 62 su 
69 previsti in rappresentanza di 27 Gruppi su 31 e procede, sulle note dell’ Inno Nazionale, a rendere 
gli onori alla Bandiera e al Vessillo della Sezione. 
 
  Passa quindi la parola al Presidente di Sezione per la lettura della Relazione Morale (allegato 2). 
 
   
Relazione Morale del Presidente di Sezione 
 

 Il Presidente della Sezione, Francesco Rossi, procede alla lettura della “Relazione Morale “ di cui 
evidenziamo alcuni punti: 
 

 Il ricordo degli Alpini “andati avanti” in quest’ultimo anno, tra cui purtroppo anche alcune 
figure “storiche” della Sezione. 

 La pandemia che ha colpito il nostro Paese dal Febbraio 2020 ha ovviamente costretto la 
intera Associazione, e quindi anche la Sezione e i vari Gruppi che la compongono a limitare le 
proprie iniziative, cosa che purtroppo si sta ripercuotendo anche per l’anno in corso e che in 
particolare per la Sezione significa rinviare ancora di un anno il raduno del IV 
Raggruppamento ad Assisi. 

 La forza di ciascun Gruppo si basa su gli stimoli di un Capogruppo. Sono loro “in primis” che 
devono rimettere in moto la macchina qualora si fosse momentaneamente fermata a causa 
della pandemia. 

 Il grande contributo fornito alla comunità per l’emergenza Sanitaria dai Gruppi, sia come 
“semplice” volontariato, sia con i servizi dei volontari delle squadre di Protezione Civile, sia  
attraverso donazioni. Impegno che non ci ha visto solo protagonisti a livello locale, ma anche 
Nazionale. 
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 In particolare l’impegno dei volontari dell’ Unità di Protezione Civile Sezionale, che oltre a 
sostenere un sforzo oneroso in termini di risorse e relative ore per l’ emergenza ma anche per 
le altre attività legate alla Protezione Civile, hanno partecipato anche ad altre attività come 
l’esercitazione VARDIREX 2020, che si è tenuta in Abruzzo. 

 L’ estrema importanza  “appena si fa richiesta d’iscrizione all’ ANA di vivere l’Alpinità, 
conoscere le tradizioni ed i valori a noi trasmessi nei trascorsi 100 anni”, concetto che non va 
esteso solo agli aggregati che si sono aggiunti nell’ ultimo periodo alla nostra famiglia nell’ 
Unità di Protezione Civile, ma anche a tutti i Soci e Amici. 

 Che malgrado l’emergenza Sanitaria ancora in corso, la Sezione sta cercando di organizzare, 
anche se in formato ridotto, iniziative per celebrare degnamente il centenario di fondazione 
della stessa che ricorre appunto nel 2021.  

 

A lettura avvenuta, vengono brevemente illustrati alla platea una serie di grafici (allegato 3) che 
sintetizzano l’andamento degli iscritti alla Sezione negli ultimi 5 anni, comparandola anche con 
l’andamento a livello Nazionale; la ripartizione delle ore lavorate e delle donazioni fatte nel 2020 e 
delle “giornate uomo” effettuate dai volontari dell’ Unità di Protezione Civile sia nel 2020 che in 
questi primi mesi del 2021.  
 
Dopo l’esposizione da parte del Presidente e la presentazione dei grafici prendono la parola:  
Danilo Ravalli (come delegato del Gruppo Alpini di Scarperia), Giampiero Petrelli (Delegato Gruppo 
Alpini Umbria) e Nevio Santini (delegato Gruppo Alpini Vicchio) per esprimere il loro apprezzamento 
alla Relazione Morale, ribadendo che l’ Associazione Nazionale Alpini è una e indivisibile, esortando 
quindi a lavorare in armonia tra Alpini, Aggregati e Soci, tra Gruppi e squadre di Protezione Civile  e 
spronando i Gruppi a collaborare tra loro, anche per dare l’esempio ai più giovani e magari avvicinarli 
alla nostra realtà. 
 

Si passa alla votazione per l’ approvazione della “Relazione Morale”, ottenendo i  seguenti risultati: 
 

Contrari: 0 
Astenuti: 0 
Favorevoli: 62 
 

Questa viene approvata all’ unanimità. 
 

Rendiconto economico della Sezione Anno 2020 
 

Il  Consigliere Sezionale, Salvatore Gaziano, nella sua veste di Tesoriere della Sezione Alpini di Firenze, 
espone il rendiconto economico della sezione  (allegato 4 di questo verbale) dettagliando i vari punti 
di cui è composta e dando le delucidazioni dove richiesto dalla platea. 
 
Prima di passare alle votazioni, prende la parola il Presidente per puntualizzare che è stato rivisto 
l’intero pacchetto delle assicurazioni in particolare quelle riguardanti il parco macchine dell’Unità di 
Protezione Civile e informare la platea presente sull’avanzamento della pratica riguardante il 
contratto d’affitto della sede che dopo alcuni mesi di “stagnazione” ha ripreso l’ iter procedurale  con 
la definizione degli importi annuali e degli arretrati (spese che verranno condivise con il Gruppo Alpini 
di Firenze con cui la Sezione divide la sede). Il contratto sottoposto, dopo attente valutazione, è stato 
rispedito all’ agenzia del Demanio per apportare alcune modifiche. Stiamo aspettando la stesura 
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definitiva per procedere alla stipula. Rimane invece ancora aperta la questione delle due stanze 
attualmente impiegate una dalla P.C. e una dalla segreteria di Sezione, non comprese nel suddetto 
contratto d’affitto. 
 
Marcello Prunetini (in qualità di Cerimoniere) e Giancarlo Bianco (Delegato Gruppo Alpini di Prato 
intervengono per chiedere chiarimenti sul “fondo” accantonato per la copertura delle spese d’affitto, 
già predisposto dalla precedente gestione. 
 
Il Tesoriere e il Presidente rispondono ai quesiti posti sull’ ammontare di tale accantonamento, circa 
9.000 € al 31 Dicembre 2020, specificando che tali soldi sono “congelati” ad uso esclusivamente per 
tale scopo e non sono certamente usati per alcuna opera speculativa finanziaria. 
 

Si passa quindi all’ Approvazione del Rendiconto, che viene approvata dalla maggioranza con i  
seguenti risultati: 
 

Contrari: 0 
Astenuti: 0 
Favorevoli: 62 
 
 

Variazione quota associativa 
 

  Si comunica che non ci sono variazioni in merito, e che non è stata neanche presa in considerazione 
dal Consiglio di Sezione un eventuale aumento. 
L’Assemblea approva. 
 
 

Nomina dei Delegati di Sezione per l’ Assemblea Nazionale di Milano 
 

  Per al partecipazione alla prossima Assemblea Nazionale dei delegati , a Rimini il 17 Luglio 2021 
vengono nominati dall’ Assemblea, come delegati della Sezione, i seguenti : 
 

 Alessandro Bilotta (Gruppo Alpini Umbria) 
 Leonardo Baglioni (Gruppo Alpini di Montemurlo) 

 

Chiusura dei lavori 
 

  Dopo aver esaurito i punti all’ Ordine del Giorno prende la parola l’ attuale Coordinatore dell’ Unità 
di Protezione Civile della Sezione di Firenze, Michele Maremmi, che dopo aver ringraziato i Vice 
Coordinatori Adriano Fiorini e Gianluca Grilli e tutti i Volontari per la dedizione e l’impegno fin qui 
messo per lo svolgimento dei servizi richiesti,  spiega brevemente il nuovo organigramma della 
stessa, con la prossima formazione di una squadra Droni, che aumenterà ulteriormente le capacità 
operative dell’ Unità intera.  
Si sofferma poi sulle nuove nomine all’interno della Protezione Civile Nazionale dove è stato 
nominato pochi giorni fa il nuovo Coordinatore Nazionale Andrea de Broi, già Coordinatore del III 
Raggruppamento, e delle nuove nomine all’ interno della Protezione Civile IV RGPT con la nomina del 
nuovo Coordinatore di RGPT, Sauro Lambruschi della Sezione di Massa Carrara “Alpi Apuane” e del 
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nuovo vice sempre del RGPT che è il “Past President” della Sezione di Firenze, Marco Ardia, a cui 
l’intera Assemblea augura buon lavoro. 
 Inoltre , sempre a livello di Raggruppamento, prossimamente anche Luca Tacchi (della Sezione di 
Firenze) entrerà nell’organico come Referente Telecomunicazioni per l’ intero RGPT dopo un periodo 
di affiancamento con l’ attuale responsabile. 
 
 Quindi prende la parola il Presidente della Sezione che legge una lettera pervenuta da Riccardo Tuci 
(delegato Gruppo Alpini di Pistoia) che non è potuto intervenire di persona, che propone il 
coinvolgimento economico della Sezione per l’organizzazione del Sezionale.  
 Considerando che: 
- il prossimo anno , come già previsto, non si terrà il Sezionale, nella speranza di poter finalmente 
svolgere il Raduno del IV Raggruppamento ad Assisi di competenza della Sezione 
- che l’ argomento deve essere approfondito sia a livello di Consiglio di Sezione sia da parte dei 
Gruppi. 
Viene concordato che la proposta venga “sospesa” per permetterne la discussione nell’ opportune 
sedi e poterla poi inserire nell’ Ordine del Giorno dell’ Assemblea dei Delegati del 2022. 
  
Il Presidente della Sezione quindi procede alla consegna al Capogruppo del Gruppo Alpini di 
Firenzuola, Giuliano Giovannini, di una targa in memoria del Consigliere Sezionale Luigi Orlandi, 
“andato avanti” poche settimane fa.  
 
L’ assemblea viene dichiarata chiusa alle ore 12,15. 
 
Lista Allegati 
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